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Με την συµπλήρωση 2,5 σχεδόν χρόνων από τα εγκαίνια της Μόνιµης Υπαίθριας 
Γλυπτοθήκης στην Πλατεία Γιώργου Ζογγολόπουλου στο Ψυχικό – όπου εκτίθενται 6 
σηµαντικά έργα του – διαπιστώνουµε ότι ο πρώτος στόχος επετεύχθη, η πρόθεση του 
Δήµου σε συνεργασία µε το Ίδρυµα Ζογγολόπουλου, να τιµήσει τον Έλληνα καλλιτέχνη 
που για το µεγαλύτερο διάστηµα της ζωής του έζησε και εργάστηκε στο Ψυχικό, 
προβλήθηκε δε και αναγνωρίστηκε σε ολόκληρο τον κόσµο.  
 
Ωστόσο, ο έτερος – εξίσου σηµαντικός – στόχος, δηλ. να δοθεί η ευκαιρία στους 
κατοίκους να ανακαλύψουν την πόλη τους, µέσα από το πρίσµα µιας ιστορικής και 
συνάµα πολιτιστικής συνέχειας, να εντάξουν στην καθηµερινότητά τους τη γλυπτοθήκη, 
να γίνει «passage obligé» των κατοίκων και των διερχοµένων, δεν έχει ακόµη αποδώσει 
τα µέγιστα.  
 
Η πόλη δεν είναι µια σταθερή οντότητα (η πρόσφατη «καλλικρατική» ενοποίηση µας το 
υπογράµµισε) αλλά βρίσκεται σε µια συνεχή διαδικασία αλλαγής και σε έναν διαρκή 
διάλογο παρελθόντος – παρόντος – µέλλοντος. Η τέχνη στον δηµόσιο χώρο αποτελεί 
ένα σηµείο συνάντησης των διαφορετικών δράσεων του κοινωνικού συνόλου και 
δηµιουργεί µια ουσιαστική σχέση µε το καθηµερινό περιβάλλον. 
 
Πιστεύουµε ότι η γλυπτοθήκη Ζογγολόπουλου είναι ένα κοινό σηµείο αναφοράς όχι µόνο 
για το Ψυχικό, τη Φιλοθέη και το Νέο Ψυχικό, αλλά για όλο το Λεκανοπέδιο. Η αισθητική 
αναβάθµιση όποιας γωνιάς στον αστικό ιστό δηµιουργεί δεσµούς, τροφή για σκέψη, 
κυρίως αγάπη για το περιβάλλον στο οποίο καλούµαστε να ζήσουµε.  
 
Η συντήρηση και περαιτέρω ανάδειξη της γλυπτοθήκης Ζογγολόπουλου αποτελεί 
δέσµευση για το Δήµο Φιλοθέης-Ψυχικού, αφού συνιστά µείζονα παράµετρο για την 
αναβάθµιση της ποιότητας ζωής σε µια ανοιχτή και πράσινη πόλη.   
 
Ευχαριστούµε το ΔΣ του Ιδρύµατος Ζογγολόπουλου, στο οποίο – ιδίως στο πρόσωπο 
του Άγγελου Μωρέτη – έχουµε βρει διαχρονικά έναν ιδανικό συνεργάτη και τον αληθινό 
λάτρη της τέχνης, συλλέκτη Ζαχαρία Πορταλάκη ο οποίος συνέβαλε ουσιαστικά µε το 
έργο που µας παραχώρησε.- 


